纪小飞:"折翼"雄鹰展翅飞

残疾青年的励志故事有很多,但很少 有人像纪小飞那样,让人难以置信。

11 岁时失去双臂前臂,借助残肢吃 饭、写字、洗脸,打理生活上的一切。20岁 成为一名职业残疾人自行车运动员。24 岁便拿到了伦敦残奥会自行车男子混合 C1-5级团体竞速赛冠军。如今,32岁的 他还通过自主创业, 获得了事业的成功, 收获了爱情和家庭。

这精彩的背后,藏着多少常人无法想 象的辛酸与痛苦。正如纪小飞自己所说 的,坚强和自信就是他的双手,他要用它 书写不一样的人生。

失去双臂,他抗争命运

1988年,纪小飞出生于广丰区下溪街 道官塘村。11岁时因为一场意外痛失双 手前臂。

"吃饭、穿衣、上厕所、写字……什 么都做不了。很长一段时间里, 我常常 梦到自己还有手, 醒来才知道现实多么 残酷。"纪小飞说,失去双手前臂,经历短 暂的消沉之后,他的心里重新长出了一双 坚强有力的"翅膀":这就是自力更生、自 强不息

"当时我就想,我不能成为家人的负 担,我要像正常人一样过有尊严的生活。" 在父母的鼓励下, 他开始用行动证明自 己,经过刻苦努力,他学会了自己洗脸、吃 饭、穿衣,写字等,基本实现生活自理。

为了要证明自己可以与以前一样,受 伤前就很喜欢骑自行车到处走的纪小飞, 又试着重新驾驭自行车, 但遇到重重困

"双手失去前臂,我只能趴下去,用肘 部扶住车头。"纪小飞说,由于双臂难以把

持车头,一旦地面凹凸不平,自己就很容 易摔倒。不仅如此,当时他骑的是老式自 行车,只能用手指刹车。

"我没有手指,就试着用右手肘部和 双脚摩擦地面来刹车。"纪小飞说,一开 始,纯粹是觉得走路上学走腻了,特别想 重新再骑车。为这件事,父亲纪金木和母 亲胡红梅考虑了很久,终于同意把家里的 老凤凰牌自行车推到学校操场给他练,而 这一练,就是两个月。

后来,父母看他骑车没什么问题了, 才同意他骑车上路,每天都要叮嘱一遍 "骑慢点"。初中毕业后,纪小飞还学会了 骑摩托车和电瓶车。

为了减轻家庭负担,2006年12月,纪 小飞在区残联的帮助下来到芦林一家制 衣厂当了一年的门卫。下班后,还要骑电 瓶车帮人送货。一开始老板都为他捏了一 把汗, 直到后来看到他娴熟的骑车技术, 才放心。

勇往直前,他揽金夺银

上帝关上了门,会给你再开一扇窗。 对于纪小飞来说,残疾人职业自行车 运动,便是上帝给他开的那扇"窗"。

2008年初,纪小飞在网上无意中看到 了广东省梅州市正在招残疾人自行车运 动员的消息。于是,自幼喜爱自行车的他 从父母那里要到了300元钱作为路费,独 自一人远赴异乡,踏上了运动员生涯的道

到达梅州市后,凭着 1.81 米的身高 加上不错的身体素质和良好的车感,纪小 飞获得了教练们的青睐,并顺利地被选为 广东梅州市的一名残疾人自行车运动员。

训练的生涯异常的艰苦。为了锻炼

手臂力量, 纪小飞双手残臂需要举起 20 公斤的铁片,每天至少举20~30个。除 此以外,他还要用腿部蹬 400 公斤的铁 块,同身高的普通男子蹬 200 公斤的铁 块一两次就受不了,但他却要分组蹬几十 次,并且每天最长训练时间可以达到6小 时。

在人选为运动员参加训练的第一个 星期里,由于人生地不熟,对父母亲的挂 念,加之训练的强大压力,每每训练结束 后,他都会独自躲在宿舍痛哭,甚至给父 母打电话,说想要放弃。"没有母亲的鼓励 和支持,我可能无法坚持到现在。"为了让 纪小飞安心训练,母亲天天打电话去安慰 鼓励他,最终,使他克服了畏难的情绪,坚 定了自己的人生方向。

天道酬勤。历经4年的艰苦训练,在 教练的精心栽培下,纪小飞的付出终于开 始有了回报,2010年以后他陆续开始在国 内、国际的大赛中崭露头角。2012年9月 2日,他身着国家队的战袍,站在了伦敦 奥运会的领奖台上, 国旗升起时泪流满 面。他用伦敦奥运会的金牌来回报这四年 的艰苦训练时光,回报数不清的泪水与汗

运动员生涯带给纪小飞的不仅仅是 外在的荣誉加身,更重要的是心态上的转 变。"是自行车改变了我的人生,让我从最 低谷拾起了对生活的信心,不放弃,也开 始有更大的目标和追求。'

不甘平凡,他创业有成

5月1日,河滨北路,纪小飞用胳膊肘 驾驶小车,起步、换挡、加速,将众人惊得 目瞪口呆。

"如果残疾人能考驾照,我会第一个

报名。"纪小飞笑着说,只要肯下功夫,没 有做不到的事,就看愿不愿意去做。

的确,在残奥会赛场上,纪小飞实现 了"金牌梦",而他心里还一直有个"创业 梦"。自国家队退役后,他决定通过自主创 业,闯出一片天。

2013年,出于对朋友的信任,纪小飞 加盟了玉山县佐客牛排餐厅,并挣到了创 业后的第一桶金。首家店的成功,让他有 了继续开快餐连锁店的想法。2017年,他 决定回到家乡广丰发展,并与朋友合伙创 立了麟创餐饮有限公司。现在该公司旗下 的豪德亨牛排自助餐厅品牌已在全国各 地开起了30余家分店,其发展速度之快, 生意之红火,令很多餐饮人士艳羡。然而, 纪小飞的创业之路并未就此止步,紧接 着,他又把目光瞄向了建筑行业,并创立 了飞昱建筑公司,一年就有50多万的收

上天总是眷顾一直努力的人。如今的 纪小飞靠着自己的努力,身残志坚闯出了 属于自己的一片天,"残奥会冠军""创业 模范"的光环,激励着无数人砥砺前行。

"很感谢身边爱人、朋友、同事和伙伴 们的支持和鼓励, 因为有他们的加油打 气,我才能一直坚持下去。"在纪小飞看 来,因亚运会而结缘的妻子刘诗敏是他生 命的一部分,是他的双手,更是他的知心 爱人。最让人感动的是,每当面临创业抉 择的当口,刘诗敏总是给予鼓励:"你想干 的,我都支持!"

纪小飞说,上帝其实对每个人都是公 平的,折断了你的翅膀但会从别的方面补 偿你,即使身体残疾,也不会将就过一辈 子,是雄鹰,一定要搏击长空。

区直机关党建工作第一网格区成员单位座谈会召开

月 15 日上午,区直机关党建工作 第一网格区成员单位座谈会在区 委组织部会议室召开。区纪委机 关党委和区委办、区政府办等 17 个成员单位党组织专职书记或分 管领导参加。

座谈会上,与会成员单位党 组织专职书记或分管领导分别就 2019年度党建工作开展情况、特 色亮点、具体成效以及 2020 年党 建工作计划依次进行发言。

区直机关工委负责人还就第 一网格区管理机制的运行情况着 重听取了参会人员的意见和建

本报讯 记者柯舸报道:5 议。要求重点围绕党建"三化"建 设、党建网格化、书记项目、党员 管理、教育培训、重要节日走访慰 问、"双创"工作、脱贫攻坚、疫情 防控等方面着力开展好。

会议指出,网格化管理是改 进机关党建工作的新突破、新做 法,下一步要充分发挥网格党组 织的带头示范作用,把机关党建 工作与推动业务工作提升、破解 发展难题结合起来

会议强调,要围绕机关党组 织的标准化建设, 充分发挥网格 党组织的管理作用。要把标准化 的标准动作做好, 规定动作要设 定好、明确好。要围绕机关党组织 的规范化建设, 充分发挥网格的 示范引领作用。在科学化、制度 化、规范化上提质增效。要围绕提 升组织力建设, 充分发挥网格党 组织的感召力和组织人的作用, 解决区直机关基层党组织小而散 的状况,在网格内形成比学赶帮 超的浓厚氛围。要围绕机关党组 织的政治功能建设。在宣传、教 育、管理党员中,充分发挥网格的 监督作用。

会前,与会同志现场参观了 区委组织部设置的党建文化墙和 图书室。

越兴集团捐赠 140 万元支持广丰区企业复工复产

是一则迟来的助力企业复工复产 暖心的新闻报道。

5月15日上午,广丰区慈善 了一个简短的捐赠仪式。由越兴 产的暖心义举激情上演。

本报讯 记者柯舸报道:这 恢复经济社会发展,逐步恢复生 27 日定向捐赠 140 万元,越兴集 产生活秩序, 4 月 27 日, 越兴集 团兴旺房地产开发有限公司在我 积极承担社会责任,按照区委、达200.8万元,受到了区委、区政 总会在区民政局三楼会议室举行 区政府统一安排部署, 向区慈善 总会毅然捐款 140 万元, 支持我 集团江西兴旺房地产开发有限公 区企业复工复产、复商复市开 司向我区慈善总会定向捐赠 140 业。从 2 月 7 日向区政府捐赠人 万元,用于支持我区企业复工复 民币 20 万元,2 月 12 日向我区 捐赠一次性医用口罩 11 万个 为积极响应党和国家号召, (折合人民币 40.8 万元), 到 4 月

团江西兴旺房地产开发有限公司 区疫情防控期间,累计捐款捐物 府及社会各界人士的大力肯定和 高度称赞。

> 捐赠仪式结束之后,区慈善 总会相关负责人来到越兴府项目 部现场, 向越兴集团兴旺房地产 开发有限公司总经理陈彬授予了 捐赠证书和慈善爱心企业牌匾。

我区组织收听收看省委常委会(扩大)会议

(上接1版)我们必须感恩奋进、砥砺前行,全力以赴做好各项工 作,努力向总书记和全省人民交出一份满意答卷。总书记为江西 改革发展把脉定向、擘画蓝图,我们必须牢记嘱托、狠抓落实,以 扎扎实实的工作成效,一步步把总书记为我们擘画的蓝图变为美 好的现实。实践充分证明,省委提出的"创新引领、改革攻坚、开放 提升、绿色崛起、担当实干、兴赣富民"的工作思路和高质量跨越 式发展首要战略,符合中央精神,切合江西实际,顺应人民期盼, 必须一以贯之、接续推进。我们坚信,有以习近平同志为核心的党 中央的坚强领导,有习近平新时代中国特色社会主义思想的科学 指引,有中国特色社会主义制度集中力量办大事的显著优势,我 们一定能够凝心聚力建设富裕美丽幸福现代化江西,书写革命老 区新时代的荣光。

刘奇强调,要全面准确把握形势,始终保持"作示范、勇争先" 的战略定力。胸怀"两个大局",全面准确把握大势,保持战略定 力,坚定必胜信心,敢于迎难而上,善于化危为机,切实抓好常态 化疫情防控工作,推动经济社会持续健康发展,奋力在加快革命 老区高质量发展上作示范、在推动中部地区崛起上勇争先。要全 力抢抓战略机遇,推动经济高质量发展迈出更大步伐。坚决贯彻 新发展理念,扎实做好"六稳"工作,全面落实"六保"任务,千方百 计稳定经济增长,持续增强产业创新力,切实稳住"三农"基本盘, 加快打造美丽中国"江西样板",推进经济高质量发展。要切实用 好关键一招,着力打造新时代内陆地区全面深化改革开放新高 地。发扬敢为人先的改革精神,秉持大气包容的开放胸怀,深入 推进供给侧结构性改革和"放管服"、国资国企等重点领域改革, 高标准高质量推动内陆开放型经济试验区建设,努力打造"四最" 营商环境,推动新时代改革开放不断取得新成效。要提升社会治 理效能,让老区人民过上更加幸福的生活。坚决打赢脱贫攻坚收 官之战,认真做好城镇贫困群众脱贫解困工作,统筹解决好人民 群众的操心事烦心事揪心事,积极防范化解各类风险,加强和创 新社会治理,不断增强人民群众获得感幸福感安全感。要大力传 承红色基因,持续建设风清气正的政治生态。旗帜鲜明讲政治,强 化担当实干作风,更加密切联系群众,坚决全面彻底肃清苏荣案 余毒,坚决破除形式主义、官僚主义,深入整治"怕慢假庸散"作风 顽疾,始终保持正风反腐高压态势,不断把风清气正的政治生态 建设引向深入。